



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

工业强市 文旅兴市

节奏更快 效率更高 质量更优

井研县构建“421”现代工业产业体系 一个农业大县的工业“突围”之路

记者 罗学锋 陈兴鑫 方方

锂、钠电池,井研在新材料产业上实现“零”的突破。

后劲更足:紧扣“建链、强链、延链、补链”,招引制造业项目8个,投资144.92亿元。下一步瞄准工装成衣制造、页岩气转化应用、农产品深加工等重大产业招大引强。

“我们转变理念把‘工业强县’放在首位。”井研县委书记陈剑波说,坚持把工业发展作为“富民强县”的根本之策,推进产业集群壮大、招商引资增量、产业功能区聚势赋能、营商环境优化、制造业绿色发展等,以产业发展答好农业大县的“工业答卷”。

转理念——

高擎“工业当先、制造为重”大旗

无农不稳,无工不富。工业短板,曾拖住井研高质量发展的脚步。发展,势在必行。

县委、县政府统一思想,坚定“大抓工业、大抓实体经济、大抓发展”导向,让工业在经济发展中扛大旗、挑大梁,突出工业对经济发展的“定盘星”和“压舱石”作用,推动县域经济持续稳中向好。

以思想破冰引领发展突围,转理念、

转思路、转作风。把产业发展的重心放到工业板块上来,打造推动井研高质量发展行稳致远核心引擎,凝聚成为全县领导干部以及企业家们的共识。牢固树立“工业当先”意识,举全县之力,合力攻坚突围——

资源向工业聚集:聚力实施“上争、外引、内育”三大行动,主动加压、跳起摸高。探索“基金+产业”招商新模式,建立5亿元的产业引导基金,撬动金融资本和社会资本跟进投资。

要素向工业聚集:川渝1000千伏特高压交流变电站(天府南站)建成投用,“一区三园”、白井干渠、页岩气开发利用等要素保障项目加速推进。全县“三区三线”调划后,释放约1万亩发展用地,为企业和项目落地预留了发展空间。

政策向工业聚焦:出台工业强县三年攻坚行动方案(2025-2027年),实施产业园区提质、项目建设提速、招大引强提效、企业培育提档、企业发展提能“五大行动”,14项任务;出台工业强县十二条措施,从十二个方面给予企业真金白银奖励。

一条条强力政策,为企业送来“及时雨”,一项项创新之举,倒逼工业优先、

担当实干,扭转了被动局面。

准发力——

构建“421”现代工业产业体系

产业体系是工业高质量发展的根基,是现代化经济体系的底盘。

破“路径依赖”之冰,突“产业体系不优”之困。在工业主攻方向上,井研加快形成以现代纺织、农产品加工、农机智造、竹木深加工为主导的“421”工业发展产业体系,立足盐卤资源、页岩气2个优势资源,突破发展1批新兴产业。同时,成立工作专班,立足页岩气资源,论证申报化工园区。

40年大浪淘沙,纺织产业已成为井研工业的支柱产业,年产值20余亿元。但是,“中间大两头小”的产业链条,缺乏前端纺纱和后端服装生产环节,既无成本优势,也无集聚效应。如今,随着帛宇绿色纺纱项目的建成投用,不仅可实现70%的纱料本土化,节约企业运输成本,更重要的是倒逼下游企业向高端转型,促进纺织行业产业链的整体提升。

“纺纱有帛宇,织布有玉扬、银钇,印染有意龙,现在就缺成衣制造。目前,

(紧转第2版)

以党风引领强政风促民风

■ 本报评论员

党风正则政风清,政风清则民风淳。自全市“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动开展以来,广大党员干部立足实际、奋勇争先,进一步转变工作作风,想干事、能干事、敢干事,着力实现党风带政风、政风促民风,以作风大转变推动乐山大发展。

风成于上,俗化于下。党风决定政风、政风决定民风。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼实现新时代党的历史使命,从制定和落实中央八项规定开局破题,党中央看齐,把严格贯彻中央八项规定精神作为全面从严治党的重要切入点,深入开展“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动,驰而不怠纠“四风”、改作风、树新风,全市各级党组织和党员干部遵规守纪的氛围更加浓厚、干事创业的激情更加饱满。然而,我们必须清醒地看到,不思进取不愿为、拈轻怕重不想为、瞻前顾后不敢为、能力不足不会为、粗枝大叶不细为、不知敬畏胡乱等为问题仍不同程度存在。

以党风引领强政风促民风,就是要领导干部带头干。履行万里靠头雁。领导干部是我们党执政的中坚力量,其作风表现事关组织的作风状态。扎实推进党的作风建设,就要牢牢抓住领导干部这个“关键少数”。特别是在决胜“十四五”、谋划“十五五”的关键节点上,作风建设尤为重要,只有持续转作风、树新风,以优良党风为帆,推动政风持续向好,引领社风民风向善向上,才能打赢收官战,更好开新局。

以党风引领强政风促民风,就是要密切联系群众。各地各部门要引导干部群众紧起来、动起来、跑起来,全力以赴推动产业发展、项目建设,真正做到拼作风、拼发展、拼实绩;要紧盯“打赢经济翻身仗”、圆满收官“十四五”目标,主动找差距、补短板,引导党员干部下基层、进企业、到项目,带领广大群众拼经济、搞建设;要立足片区资源禀赋和发展定位,科学谋篇布局,强化生产、生活、生态功能协同,优化公共服务供给,让城市建设和发展更有品质魅力、群众生活更加幸福美好;要做好“拼发展”“树典型”“谈变化”“共联动”宣传报道,多角度展示主题实践活动引导全市干部群众全力拼抢抓、聚力向前冲、奋力开创乐山发展新状态、新局面的生动实践,让全社会切实感受到主题实践活动带来的巨大变化。

逆水行舟,不进则退,慢进亦退。二季度是关键季、攻坚季,全市上下要切实把握作风硬要变成硬措施,让铁规长出牙齿,拿出拼的干劲、实的作风,集中精力抓项目、促投资、扩消费、惠民生,全力冲刺二季度、确保双过半,切实形成奔跑实干的社会新风,为乐山经济社会高质量发展增添助力。

千人“国际旅行团”打卡乐山 人文美景全球“圈粉”



嘉宾们观赏峨眉武术表演 活动主办方供图

本报(记者 王倩)5月29日至30日,2025全球跨境旅游(四川)大会暨携程全球合作伙伴大会乐山市非遗展示及采风踩线活动举行,来自60个国家和地区的1300余名旅业代表、旅游达人深入乐山大佛景区、市中区苏稽古镇和峨眉山景区,零距离感受嘉州山水的独特魅力和文化内涵。

为期两天的活动中,嘉宾们游览了乐山大佛景区,走进苏稽古镇大快朵颐蹄膀牛肉、米花糖、豆腐脑等特色美食,并沉浸式感受非遗技艺的匠心魅力。在峨眉山金顶,嘉宾们亲身体验包粽子,参观峨眉山蝶翅画、峨眉山竹编等非遗技艺,观赏峨眉武术表演。

随着入境便利政策的持续推进,近年来,“China Travel”(中国游)持续升温,全球“圈粉”。2025全球跨境旅游(四川)大会暨携程全球合作伙伴大会旨在搭建全球行业伙伴增进互信、深化合作的舞台,向世界展示中国文旅独特魅力的璀璨窗口,精心打造多条四川主题旅游线路,串联都江堰、乐山大佛、九寨沟、峨眉山等川蜀大地上的标志性目的地。

环保时装秀绿动嘉州 生态文明扎根校园

本报(记者 张清)5月30日,由乐山市生态环境局、乐山市教育局主办,以“环保教育创新先行,让生态文明扎根校园”为主题的六五环境日进校园活动在乐山市沙湾小学火热开展。

活动分为环保教育主题展与环保时装秀两个环节。环保教育主题展展出了孩子们制作的环保画和创意环保手工作品,大家驻足展前,认真观看、热烈讨论,分享各自的环保心得。环保时装秀舞台上,同学们身着废旧物品制作的环保时装自信登台,创意十足的环保时装不仅展现了孩子们的想象力和创造力,更传递出“变废为宝”的环保理念。

每年6月5日是世界环境日,2025年六五环境日的主题为“美丽中国我先行”。我市各地相继开展多种形式的宣传活动,展示生态环境保护成就,培育弘扬生态文化,动员全社会做生态文明理念的传播者和践行者。

我们的节日 端午

民俗表演+特色美食

苏稽古镇人山人海

本报讯(记者 刘晓立)5月31日是端午假期第一天,市中区苏稽古镇民俗文化表演现场人山人海,峨眉河游船、各类特色美食店生意火爆。

当日下午,民俗文化表演在峨眉

河畔古戏台精彩上演,开场歌舞《开门红》、快板《我爱乐山》、苏稽本土民俗表演《甩高龙》等一系列精彩演出赢得现场观众掌声不断。整场演出持续了2小时,吸引了数百名观众驻足观看。



民俗文化表演现场 记者 刘晓立 摄

乐享端午小长假



欢乐抢鸭子 记者 宋雪 摄

赛龙舟+抢鸭子

“龙腾”小西湖乐翻天

本报讯(记者 张清)5月31日,五通桥区第22届龙舟文化展演活动盛大举行。

本次龙舟文化展演活动龙舟竞赛设置了12人小龙舟与22人大龙舟两个组别,共有32支龙舟队伍参与500米直道决赛的激烈角逐。参赛队伍来自五通桥区各镇、区级部门、行业系统、企业、学校,以及部分区外单位,参赛运动员与裁判员总数达600余人。

当天,现场还进行了抢鸭子表演,让人感受到了浓厚的节日氛围。

据统计,此次龙舟文化展演活动共吸引了10万余人次观看,带动消费6000余万元。

嘉“舟”竞渡“点燃”苏稽古镇

本报讯(记者 宋雪 彭维肖 杨平)5月31日,2025年乐山市市中区第二届欢乐龙舟赛暨川渝地区龙舟邀请赛在苏稽古镇的苏稽至廊桥水域举行,来自川渝地区商会、美食协会、高校留学生和镇(街道)的21支参赛代表队水上角逐,上演速度与激情的视觉盛宴,带市民游客体验龙舟文化的魅力,共度欢乐假期。

比赛结束后,传统民俗“抢鸭子”活动热闹登场,将现场气氛再次推向高潮。

